Концепция

развития инженерного факультета
Особенность факультета как объекта управления состоит в том,  что эффективность его функционирования возможно повысить только при комплексном решении приоритетных задач развития. К ним можно отнести:
1. Совершенствование учебного процесса
· а) Адаптация учебного процесса под двухуровневую систему обучения. Пересмотр учебных планов и программ в соответствие с новыми стандартами. Пересмотр большей части дисциплин с целью их адаптации к новой системе. Своевременная переработка УМК. 
· б) Совершенствование материально- технической базы факультета.
· в)Создание учебно- производственной лаборатории по диагностированию и ремонту автотракторной техники. Лаборатория будет использоватся для проведения занятий по ряду дисциплин факультета, как база для аспирантской работы, а также проводить коммерческую деятельность по ремонту и диагностированию.
·  г) Произвести ревизию программ учебных и производственных практик с целью сохранения уровня практической подготовки при возможном сокращении количества практик.

· д)Адаптация методического обеспечения под новые стандарты. Потребуется издание новых методических пособий и переработка уже существующих. 
· е) Разработка системы адаптации и обучения преподавателей факультета с целью создания условий их преподавательской деятельности в условиях внедрения двухуровневой системы образования. Привлечение со стороны опытных преподавателей и обеспечение роста молодых преподавателей факультета. Выход всех кафедр факультета на нормативные показатели по остепененности преподавателей.
· ж) Совершенствование материальной базы лабораторных практикумов.
· з)Увеличение доли занятий на производстве, в том числе, и на филиалах кафедр на предприятиях (по ряду дисциплин до 50%).
· и)Открытие магистерской подготовки по соответствующим  направлениям.
Сроки реализации: пункты а),г),д),е),и) – в течение двух лет в случае перехода на двухуровневую систему обучения; б), ж) – постоянно; в) – 2009-2100 годы, з) – до 2112 года.
2. Совершенствование системы управления факультетом
Система управления факультетом  должна обеспечивать оптимизацию планирования, выполнения и контроля всех видов деятельности. С этой целью необходимо:

· а) Совершенствование системы управления факультетом, как за счет оптимизации структуры, так и за счет улучшения взаимодействия элементов системы. В частности возможна реструктуризация кафедр факультета с целью их лучшей адаптации к вновь введённым специальностям и к двухуровневой системе образования.  При этом следует повышать уровень профессиональности управленческих решений. Усилить роль выпускающих кафедр в подготовке и воспитании студентов.
· б) Более широкое внедрение информационных технологий в управление и документооборот. Это позволит, в частности, существенно сократить затраты времени на оформление документов, справок, получение и передачу информации.
· в)Разработка концепции управления  трудовым коллективом, позволяющей создать условия для реализации каждым сотрудником своих потенциальных возможностей. 

· г)Более широкое привлечение студентов факультета к участию в управлении вузом, поддержанию порядка и самоуправлению в общежитиях, поощрение участия в молодежных организациях с целью повышения гражданской позиции молодежи.
  Сроки реализации: пункты а), в) – до 2011года; б) - до 2012 года; г) – постоянно.
3. Повышение качества образования

В высшем учебном заведении образовательная деятельность должна занимать ведущее положение. 

Присоединение российского образования к процессу общеевропейской интеграции требует совершенствования содержания и технологий образования – совокупности планируемых  и систематически проводимых мероприятий, необходимых для создания уверенности в том, что продукция или услуга удовлетворяет определенным требованиям и качественным характеристикам. С этой целью требуется:
· а) Совершенствование политики в области качества образования, заключающееся в анализе предоставляемых образовательных услуг, гибком реагировании на потребности рынка при сохранении приоритета в области агроинженерных наук. Возможно открытие новых специальностей, а также оптимизация набора специальностей.
· б) Обеспечить функционирование общеакадемической системы менеджмента качества на факультете.
· в) Внедрение системы менеджмента качества, ориентированной на компетентностный подход к формированию результатов образования, упорядочение документооборота и организацию эффективного мониторинга образовательного процесса.
· г) Усиление роли методического совета факультета  с целью совершенствования содержания и технологий образования.

·    д) Создание системы непрерывного образования школа – техникум (лицей) – вуз – аспирантура - докторантура с целью расширения зоны влияния академии в целом и факультета в частности. 
·   е) Активизация внедрения информационных и телекоммуникационных технологий в образовательный процесс, развитие электронной библиотеки, создание программ дистанционного обучения. 

· ж) Совершенствование образовательных информационных систем, а именно, сетевой инфраструктуры, систем контроля Интернет-подключения созданием и распределением образовательного контента.
· з)Активизация профориентационной работы среди абитуриентов, возможно создание специализированных классов в школах, необходимо постоянно проводить работу среди студентов родственных техникумов 
( конкурсы и олимпиады по техническим дисциплинам, создание режима благоприятствования для поступления в вуз призеров). 

· и) Расширение сотрудничества в области образования с зарубежными вузами в форме стажировок студентов и преподавателей. Внедрение кредитно-модульной системы с целью гармонизации образования.

· к) Создание условий для профессионального роста профессорско-преподавательского состава  факультета. Поддержка научных школ, обеспечивающих преемственность научных исследований. 

· л) Совершенствование системы дополнительного профессионального образования с индивидуально ориентированными формами обучения, достаточно диверсифицированными и гибкими для удовлетворения потребностей рынка образовательных услуг.
· м)Постоянное сотрудничество с работодателями с целью трудоустройства выпускников, целевой подготовки специалистов и совершенствования содержания учебных программ.

    Сроки реализации: пункты б), в) – до 2011 года; остальные пункты постоянно.
4. Повышение качества и эффективности научной 

и инновационной деятельности


Научная деятельность является неотъемлемой частью функционирования факультета, во многом определяющей его статус. Научная и инновационная деятельность служит не только основой повышения качества образования, но и источником внебюджетных средств. На факультете существуют две научные школы. 

Однако научная работа перестала быть видом деятельности, приносящим основной доход. Предприятия неохотно заключают договора с вузами, научные коллективы распадаются, представители этих школ имеют весьма почтенный возраст, а молодые специалисты не поддерживают преемственности поколений – количество защит аспирантов и докторантов много меньше возможного, да и многие защитившиеся вследствие нереализованности потенциала и низкой заработной платы покидают вуз. В этой связи необходимо:
· а) Существенное увеличение числа и объемов хоздоговорных работ за счет укрепления и расширения связей с предприятиями. 

· б) Существенное увеличение числа и объемов научно-исследовательских и инновационных грантов и программ за  счет развития связей с инновационными фондами, ведущими Российскими вузами, институтами РАН.

· в) Обеспечение воспроизводства и развития материально-технической базы вуза за счет частно-государственного финансирования.
· г) Усилить научную работу аспирантов с целью осуществления своевременной  защиты диссертационных работ. Повысить мотивацию подготовки и защиты диссертаций применительно к аспирантам и их руководителям.
· д) Расширение международных связей на основе проектов и программ, имеющих реальную значимость для российских и зарубежных партнеров.

· е) Развитие телекоммуникационной сети вуза с доступом к информации о международных грантах и научных конференциях в области инженерных наук.

· ж) Выделение новых приоритетных направлений развития, востребованных регионом, включающих научные исследования, коммерциализацию разработок, взаимосвязанных с организацией учебного процесса и целевой подготовкой специалистов.

· з) Активизация написания и издательства монографий.
· и) Расширение научно-исследовательской работы студентов, участие в конкурсах научных работ, конференциях. Ориентация лучших студентов на продолжение образования в аспирантуре. 

· к) Расширение сотрудничества с техническими вузами региона (ЯГТУ, РГАТА) по созданию диссертационных советов и изданию реферируемых ВАК научных сборников (журналов) для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций.  
    Сроки реализации:  все пункты - постоянно
5.Повышение уровня воспитательной работы
Воспитательная работа должна способствовать формированию уважения к культурным ценностям и традициям ЯГСХА, препятствовать возникновению негативных тенденций в студенческой среде. Для этого необходимо:

· а) Развитие корпоративной культуры, гражданское и патриотическое воспитание студентов. Укрепление связей университета с областными общественными организациями, культурно-досуговыми учреждениями, Советом ветеранов.

· б) Всемерная поддержка общественной жизни студентов, увеличение числа культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий. Пропаганда здорового образа жизни.

· в) Организация работы по профилактике правонарушений, наркомании, алкоголизма среди студентов. Преобразование службы социальной защиты студентов в службу социально-психологической поддержки.

· г) Проведение мероприятий по поддержке молодых семей и семей, имеющих  детей. 

· д) Развитие самоуправления. Возрождение студенческих строительных отрядов и студенческого отряда охраны правопорядка. воспитательной работы со студентами, привлечение финансовых ресурсов со стороны спонсоров. Создание Попечительского совета.
    Сроки реализации: все пункты – постоянно.
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