Концепция развития кафедры зоотехнии
Ярославской ГСХА  (2015 - 2020 г.г.)
I. Преамбула.

В настоящее время к подготовке специалистов сельского хозяйства предъявляются большие требования. Выпускники академии, имеющие диплом бакалавра и магистра с.-х. должны быть конкурентоспособными и высококвалифицированными специалистами. 

Являясь структурным подразделением Ярославской государственной сельскохозяйственной академии, кафедра зоотехнии играет заметную роль в развитии агропромышленного комплекса Ярославской области. Деятельность кафедры направлена на стабильное функционирование, предоставление гарантии качества образования, подготовку квалифицированных, конкурентоспособных на рынке труда специалистов и научных кадров, способных к постоянному профессиональному росту и к эффективной работе, обеспечивающих инновационное развитие агропромышленного комплекса. Кафедра намерена и впредь сохранять и укреплять статус выпускающей кафедры, опираясь на многолетний опыт формирования у студентов целостного мировоззрения в сочетании с высокой профессиональной и гражданской позицией. 
Стратегия развития кафедры зоотехнии создана на основе действующих нормативных документов ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» в частности - Положения о кафедре, Положения о выпускающей кафедре, Устава академии, Стратегии развития ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХ» на 2013 - 2020 годы, а также других локальных нормативных актов академии.
II. Основные направления развития кафедры 
1. Перспектива дальнейшего развития кафедры определяется научным и педагогическим потенциалом ее кадров. Поэтому одним из важных направлений развития кафедры является совершенствование и обновление кадрового потенциала, повышение качественного уровня научно-педагогических кадров по следующим направлениям:

- систематическое повышение квалификации профессорско-преподавательского состава кафедры в ведущих аграрных центрах страны; 

- изучение опыта работы других Вузов, осуществляющих переход на уровневую образовательную систему по направлению «Зоотехния» - МГВА. МГА, ОГА и других ведущих учебных заведений страны с обязательным обсуждением на заседаниях кафедры;

- создание методического семинара кафедры, в рамках которого осуществлять обсуждение учебных и методических материалов для студентов, проводить открытые лекции и семинары преподавателями кафедры;
- получение ученых званий доцентов, профессоров ВАК РФ преподавателями кафедры;

- защита не менее двух докторских и кандидатских диссертаций по специальности 06.02.07 - разведение, селекция и генетика с-х животных и по другим направлениям науки.

Реализация программы развития кафедры напрямую зависит от субъективного фактора, психологического настроя коллектива на лидерство в сфере предоставления образовательных услуг по направлению «Зоотехния». Интеллектуальные способности человека и его образованность в значительной степени определяют качество научно-образовательной деятельности. Поэтому одной из важнейших задач, стоящих перед коллективом кафедры, является обретение мотивации для занятия лидерских позиций на рынке образовательных услуг.
2. Важнейшим направлением функционирования кафедры является организация учебно-методической работы:

- организация процесса обучения студентов академии по направлению «Зоотехния» по образовательной программе бакалавриата; реализация магистерских программ по направлению «Зоотехния»; организация процесса обучения выпускников академии по специальностям аспирантуры 06.02.07 «разведение, селекция и генетика с-х животных» и по другим направлениям науки.

Весь процесс обучения и подготовки профессиональных кадров необходимо осуществлять с учетом особенностей образовательного профили ЯГСХА, характера развития обслуживаемого региона, прежде всего Ярославской области. На всех уровнях подготовки специалистов необходимо осуществлять:

- подготовку бакалавров и магистров, имеющих инновационное профессиональное образование, способных решать профессиональные задачи в научно-исследовательской, педагогической, организационно-управленческой и проектной видах деятельности;

- подготовку бакалавров и магистров, способных к реализации профессиональных компетенций в органах государственной власти и местного самоуправления, образовательных учреждениях, научно-образовательных и научно-исследовательских институтах, центрах научных технологий, консультационных и информационно-аналитических центрах и в иных учреждениях и организациях любой формы собственности.
В этой связи считаем, что коллективу кафедры необходимо осуществлять более активное взаимодействие с такими структурами как «Центр содействия в трудоустройстве выпускников», «Центр довузовского образования», «Институт дополнительного профессионального образования», «Учебный центр аграрных технологий» и другими.
3. Для достижений целей и задач качественного образовательного процесса необходимо осуществлять деятельность в научно-исследовательском, педагогическом, организационно-управленческом, аналитическом, экспертном и проектном направлениях. Необходимо развивать единство образовательной и научно-исследовательской деятельности. Уровень научности преподавания учебных дисциплин кафедры в значительной степени зависит от организации научно-исследовательской деятельности. Только занимаясь, исследованием аграрной сферы, непосредственно участвуя в реализации, экспертизе проекта АПК преподаватель способен качественно организовать и образовательный процесс. Полученные результаты научных исследований необходимо внедрять в преподавание.
Научный процесс планируется организовать в соответствии с направлениями работы аспирантуры по специальности 06.02.07 - разведение, селекция и генетика с-х животных.
Можно выделить направленность кафедральных исследовательских проектов.
Тема 1. Повышение эффективности использования породных ресурсов крупного рогатого скота и овец в Ярославской области. 

Раздел 1.1. Повышение эффективности использования породных ресурсов ярославского, черно-пестрого и голштинского скота. (Руководитель д.с.н. Москаленко Л.П. Исполнители: преподаватели, докторанты, аспиранты)

Раздел 1.2. Повышение эффективности использования овец романовской породы. (Руководитель д.с.н. Москаленко Л.П. Исполнители: докторанты, аспиранты, выполняющие исследования по данному направлению)

Тема 2.   

Для развития единства образовательной и научно-исследовательской деятельности необходимо осуществлять работу по следующим направлениям:
- стимулирование публикаций сотрудников кафедры в научных сборниках и реферируемых журналах; участие в конкурсах научных и образовательных грантов на получение дополнительного финансирования; организация, проведение и участие в научных мероприятиях кафедры, академии, городского, российского и международного уровней; организация работы теоретического семинара кафедры, необходимого для повышения научного уровня преподавателей, аспирантов и магистрантов кафедры, основной целью которого является повышение научного и методического уровня сотрудников в сфере знаний по сельскохозяйственным и биологическим наукам; обеспечение качественной подготовки научно-педагогических кадров через аспирантуру и докторантуру (по специальности 06.02.07 - разведение, селекция и генетика с-х животных); подготовка и издание коллективных монографий профессорско-преподавательским составом кафедры.

4. Важным направление работы коллектива кафедры является организация научной работы студентов. Необходимо: привлекать студентов к активной научной деятельности, развивать у них исследовательские и аналитические способности путем участия в работе над исследовательскими проектами, участия в студенческих конференциях, конкурсах творческих работ, в презентации результатов собственных исследований на межвузовских конференциях; развивать активные формы студенческого научного творчества через привлечение студентов к выполнению кафедральных научных исследований, подготовку совместных докладов на научных конференциях и публикации научных работ, оказание помощи способным студентам в поступлении в аспирантуру академии; организовывать ежегодные студенческие конференции, олимпиады, конкурсы, круглые столы, деловые и ролевые игры.
Для успешной реализации этого направления  в учебный план магистров введен курс «Организация научно-исследовательской работы».

5. Общественная деятельность в пространстве Вуза и за его пределами, взаимодействие кафедры с внешними организациями. Для повышения статуса кафедры планируется дальнейшее развитие сотрудничества с профессиональными отечественными и зарубежными организациями - Российской ассоциацией аграрной науки (АРАПК), учебно-методическим объединением (УМО) вузов по образованию в области зоотехнии ветеринарии и другими, в том числе для совместного проведения семинаров и конференций. Планируется размещать информацию о проводимых мероприятиях на сайте академии.
Необходимо продолжить сотрудничество ученых кафедры с учеными других вузов России и поддерживать деловые контакты по следующим направлениям:

- рецензирование и оппонирование диссертаций, научных статей, методических пособий; подготовка и публикации статей, совместных учебных пособий, коллективных монографических изданий; проведение объединенных научных исследований и научных мероприятий: экспертиза документов, проектов, проблемных ситуаций; участи в работе редакционных коллегий научных изданий;, диссертационных советов, конференциях, круглых столах, конгрессах.

6. Мероприятия по созданию кафедрального имиджа на рынке образовательных услуг. Разработать и применить PR- проект по продвижению интересов кафедры на рынке образовательных услуг и выпускников специальности «Зоотехния» на рынке труда - лидерство в преподавании, в научных исследованиях, вписанность в стремительно усложняющийся мир и соответствие этой динамике, успешность и востребованность коллектива кафедры в практической деятельности - все это составляющие работы над персональным и вузовским брендом. Осуществлять деятельность по совершенствованию рекламной информации о бакалавриате и магистратуре по направлении «Зоотехния». Активнее размещать рекламную информацию о кафедре Зоотехнии, о научных направлениях, развиваемых преподавателями в таких изданиях как «Вестник АПК Верхневолжья».
Для повышения авторитета кафедры и престижа сельскохозяйственного образования более активно осуществлять взаимодействие с центром содействия в трудоустройстве выпускников. Важным направлением деятельности является эффективная организация их трудоустройства на основе работы выпускающей кафедры с предприятиями, организациями службой занятости.

Необходимо более интенсивно осуществлять взаимодействие кафедры с предприятиями по довузовскому образованию (школами, колледжами, ПТУ). Широко вести профориентационную работу по привлечению абитуриентов на направления обучения кафедры с привлечением средств массовой информации, на основе заключения договоров с учебными заведениями, непосредственных контактов с учениками школ и их родителями. Принимать участие в выездных днях открытых дверей академии.
7. Инновационная деятельность.  Коллектив кафедры, как структурное подразделение академии продолжит осуществлять переход на уровневую систему образования.

Коллективу кафедры предстоит:

- пересмотр старых и разработка новых рабочих программ и учебно-методических комплексов дисциплин, согласно новым образовательным принципам, заложенным в образовательном стандарте 3-го поколения;

- разработка новых средств контроля качества образования студентов: создание концепции сочетания тестовых, творческих, письменных, практических форм контроля качества знаний;
- создание принципиально новой концепции практики студентов, на основе компетентностного подхода, требований рынка труда, а также практических запросов со стороны работодателей. 

Образование должно быть ориентировано не столько на передачу знаний, которые постоянно устаревают, сколько на овладение базовыми компетенциями, позволяющими приобретать знания самостоятельно. Поэтому помимо освоения знаний более важным становится освоение техники, с помощью которых можно получать, перерабатывать  и использовать новую информацию.

В условиях перехода на двух уровневую образовательную систему организация пространства самостоятельной работы студента должна приобрести особую значимость. Для этого коллективу кафедры необходимо внедрять инновационные технологии образовательной деятельности. Разработать концепцию самостоятельной работы студентов.
Реформирование образовательного процесса предполагает совершенствование его инновационной составляющей, что связано с формированием профессиональных качеств у студентов. Для совершенствования инновационной составляющей необходимы:

- разработка и совершенствование компьютерных технологий обучения, в том числе Internet технологий, применение современных лицензионных программных продуктов, htmI-технологий, front-page-технологий и других;
- адаптация и использование современных технологий обучения в малых группах - «деловые и ролевые игры», «круглые столы», «мозговые штурмы», «экспертные группы», «мини-конференции»;

- разработка электронной информационной базы по дисциплинам кафедры и методики ее использования в процессе самостоятельной работы студентов;
- использование полнотекстовых версий журналов, содержащихся в электронных базах;

- организация встреч с представителями российских и зарубежных компаний, государственных и общественных организаций;

- разработка учебных пособий, методических рекомендаций по новым дисциплинам, активизация усилий по грифованию учебных материалов в УМО. 

8. Потребности поддержки со стороны ректората

Поддержка руководства академии необходима во всех аспектах реализации данной программы.

Концепция рассмотрена и утверждена на заседании кафедры зоотехнии _21 мая 2014_г., протокол № _13_.

Зав. кафедрой зоотехнии,
д.с.н., профессор                                                                           Л.П.Москаленко                                                                                    
